



राजदंड

| पश्चिम महाराष्ट्र |

* RNI Regd. No. 72105/99

* वर्ष २५, अंक १९०

सातारा, सोमवार, १८ मार्च, २०२४

* पाने ८ (सुप्रभात)

किंमत रू ५/-

महत्वाचे

अमरावती जिल्ह्यात
२० दिवसांमध्ये २६३०
मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया पूर्ण



अमरावती - राष्ट्रीय अंधत्व व दृष्टी क्षीणता नियंत्रण कार्यक्रमांतर्गत १९ फेब्रुवारी ते ९ मार्चपर्यंत जिल्ह्यात मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया मोहीम राबविण्यात आली. या मोहिमेमध्ये जिल्ह्यात मोतीबिंदू असलेल्या जवळपास २६३० ज्येष्ठ नागरिकांची शस्त्रक्रिया करण्यात आल्याची माहिती जिल्हा सामान्य रुग्णालय येथील नेत्र विभागाने दिली.

राष्ट्रीय अंधत्व व दृष्टी क्षीणता नियंत्रण कार्यक्रमांतर्गत जिल्ह्यात मोतीबिंदूचा त्रास असलेल्या जवळपास ३ हजार रुग्णांची शस्त्रक्रिया करण्याचे उद्दिष्ट आरोग्य विभागाला देण्यात आले होते. सुरुवातीला ही मोहीम १९ फेब्रुवारी ते ४ मार्चपर्यंत राबविण्याचे निर्देश दिले होते; परंतु यानंतर ९ मार्चपर्यंत या अभियानाला मुदतवाढ देण्यात आली होती.

मोतीबिंदूचा त्रास हा प्रामुख्याने ज्येष्ठ नागरिकांमध्ये दिसून येत असल्याने ही मोहीम ५० वर्षावरील नागरिकांसाठी राबविण्यात आली होती. जिल्ह्यात मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया या जिल्हा सामान्य रुग्णालय (इर्विन) या एकमेव शासकीय रुग्णालयात तसेच जिल्ह्यातील काही खासगी रुग्णालयांमध्येदेखील मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया करण्यात आल्या. त्यामुळे २० दिवसांमध्ये २ हजार ६३० शस्त्रक्रियांचे उद्दिष्ट पूर्ण करण्यात यश आल्याची माहिती आरोग्य विभागाने दिली.

मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया मोहीम ९ मार्चपर्यंत राबविण्यात आली. यासाठी जिल्ह्याला ३ हजार शस्त्रक्रियांचे उद्दिष्ट दिले होते. यामध्ये २ हजार ६३० शस्त्रक्रिया करण्यात आल्या असून जवळपास ८८ टक्के उद्दिष्ट पूर्ण करण्यात आले.

तर महाराष्ट्रातील निवडणूका बॅलेट पेपरवर होणार

निवडणूक आयोगाच्या अधिकाऱ्यांची माहिती

मुंबई : देशातील लोकसभा निवडणूक २०२४ चा कार्यक्रम केंद्रीय निवडणूक आयोगाद्वारे जाहीर करण्यात आला असून महाराष्ट्रात १९ एप्रिल ते २० मे या कालावधीत एकूण पाच टप्प्यांमध्ये निवडणूक होणार आहे. या निवडणुकीची आदर्श आचारसंहिता शनिवारपासून लागू झाली आहे. महाराष्ट्रातयंदाची निवडणूक विविध मुद्द्यांनी गाजणार आहे. यामध्ये मराठा आरक्षणाचा मुद्दाही

महत्वाचा ठरण्याची शक्यता आहे. राजकीय नेत्यांना आपली ताकद दाखवून देण्यासाठी मराठा आरक्षण आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांनी महाराष्ट्रातील सर्व ४८ मतदारसंघांत समाजातील तरुणांनी शेकडो उमेदवारी अर्ज दाखल करावेत, असे आवाहन केले आहे. उमेदवारांची संख्या प्रचंड प्रमाणात असेल तर इव्हीएमवर निवडणुका घेणं कठीण होणार आहे. अशातच आज राज्याचे मुख्य निवडणूक अधिकारी तथा प्रधान सचिव एस. चोक्कलिंगम यांनी घेतलेल्या पत्रकार परिषदेत इव्हीएमच्या क्षमतेबाबत माहिती दिली आहे.

इव्हीएमसंदर्भात विचारण्यात आलेल्या प्रश्नावर बोलताना



एस. चोक्कलिंगम म्हणाले की, एका मतदारसंघात ४०० उमेदवारांहून अधिक उमेदवारांनी निवडणुकीसाठी अर्ज दाखल केल्यास आपल्याला बॅलेट पेपरवर निवडणूक घ्यावी लागेल.

कारण सध्याच्या स्थितीत इव्हीएमची तांत्रिक क्षमता ४०० उमेदवारांपर्यंतची आहे, अशी माहिती त्यांनी दिली आहे. इव्हीएमबाबत कशी आहे यंत्रणेची

सज्जता? राज्यामध्ये सर्व लोकसभा मतदारसंघांच्या निवडणुकीमध्ये इव्हीएम-व्हीव्हीपॅट (EVM-VVP-T) चा वापर करण्यात येणार आहे. त्यासाठी राज्यात एकूण २.४७ लाख बॅलेट युनिट (Bus), एकूण १.४५ लाख कंट्रोल युनिट (CUs) आणि एकूण १.५३ लाख व्हीव्हीपॅट (VVP-Ts) यंत्रणेचा वापर करण्यात येणार आहे.

या सर्व यंत्रांची प्रथम स्तरीय तपासणी (First Level Checking) पूर्ण करण्यात आली आहे.

निवडणूक मतदान यंत्रांच्या संदर्भात मतदारांमध्ये जागृती आणि विश्वासार्हता निर्माण व्हावी या हेतूने मोठ्या प्रमाणात जनजागृती कार्यक्रम दि.२९ डिसेंबर २०२३ ते दि. २९ फेब्रुवारी २०२४ या कालावधीत राबविण्यात आला.

सर्व जिल्ह्यांमध्ये गाव पातळीवर मोबाईल व्हॅनच्या माध्यमातून प्रत्यक्ष मतदान यंत्रांवर कसे मतदान करता येते तसेच ही प्रक्रिया कशी सुरक्षित आहे याची जनतेला माहिती देण्यात आली.

या जनजागृतीचा कार्यक्रम यशस्वी ठरला असून जनतेने या कार्यक्रमात मोठ्या प्रमाणात सक्रिय सहभाग घेतला आहे, अशी माहिती निवडणूक आयोगाकडून देण्यात आली आहे. महाराष्ट्रात पाच टप्प्यात होणार मतदानभारत निवडणूक आयोगाने दिनांक १६ मार्च, २०२४ रोजी लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक सन २०२४ चा कार्यक्रम जाहीर केला आहे. महाराष्ट्रामध्ये एकूण ४८ लोकसभा मतदारसंघ आहेत. या मतदारसंघासाठी एकूण पाच टप्प्यांमध्ये मतदान घेण्यात येणार आहे.

पहिल्या टप्प्यात विदर्भातील ०५ लोकसभा मतदारसंघांमध्ये दिनांक १९ एप्रिल रोजी मतदान घेण्यात येणार आहे. यासाठीचे नामनिर्देशन पत्रे दाखल करण्याची प्रक्रिया दिनांक २० मार्चपासून सुरु होईल. दुसऱ्या टप्प्यात विदर्भ व

मराठवाड्यातील ०८ लोकसभा मतदारसंघांमध्ये दिनांक २६ एप्रिल रोजी मतदान घेण्यात येणार असून यासाठीचे नामनिर्देशन पत्रे दाखल करण्याची प्रक्रिया दिनांक २८ मार्चपासून सुरु होईल.

तिसऱ्या टप्प्यात पश्चिम महाराष्ट्र, मराठवाडा व कोकणातील ११ लोकसभा मतदारसंघांमध्ये दिनांक ०७ मे रोजी मतदान घेण्यात येणार असून यासाठीचे नामनिर्देशन पत्रे दाखल करण्याची प्रक्रिया दिनांक १२ एप्रिलपासून सुरु होईल. चौथ्या टप्प्यात खानदेश, मराठवाडा व पश्चिम महाराष्ट्रातील ११ लोकसभा मतदारसंघांमध्ये दिनांक १३ मे रोजी मतदान घेण्यात येणार असून यासाठीचे नामनिर्देशन पत्रे दाखल करण्याची प्रक्रिया दिनांक १८ एप्रिलपासून सुरु होईल.

पाचव्या टप्प्यात खानदेश व कोकणातील १३ लोकसभा मतदारसंघांमध्ये दिनांक २० मे रोजी मतदान घेण्यात येणार असून यामध्ये मुंबई व ठाण्यातील मतदारसंघांचा सुध्दा समावेश आहे. यासाठीचे नामनिर्देशन पत्रे दाखल करण्याची प्रक्रिया दिनांक २६ एप्रिलपासून सुरु होईल. मतमोजणी दिनांक ०४ जून रोजी होणार आहे.

शिवाजी पार्कातून शरद पवार कडाडले

मुंबई : देशाची परिस्थिती बदलण्याची गरज आहे. आपण सर्वांनी एकत्र येऊन देशाची परिस्थिती बदलली पाहिजे. देशात मोदी की गॅरंटी चालणार नाही, असा हल्लाबोल शरद पवारंनी केला आहे.

राहुल गांधींच्या भारत जोडो न्याय यात्रेचा (इहरीरीं) गेवे छू धरीरीं) आज शिवाजी पार्क येथे समारोप होत आहे. या पार्श्वभूमीवर इंडिया आघाडीकडून जाहीर सभा आयोजित करण्यात आली. लोकसभा निवडणुकीचे रणसिंग इंडिया आघाडीने या सभेतून फुंकले. राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष शरद पवार यांनी यावेळी मोदी सरकारवर जोरदार हल्लाबोल केला.

शरद पवार म्हणाले की, राहुल गांधींचे स्वागत करण्यासाठी आपण येथे आलोय. भारत जोडो न्याय यात्रेच्या माध्यमातून राहुल गांधी (उद्दोष्य ऋषयवहळ) देशातील लाखो लोकांना भेटले. आजच्या सभेला इतक्या मोठ्या संख्येने लोक उपस्थित आहेत. याचे एकमेव कारण म्हणजे देशात सध्या जी परिस्थिती आहे .

यात बदल करण्याची गरज आहे. हा बदल आपण सर्व जण एकत्र येऊन आणू शकतो. ज्या सरकारने जनतेला वेगवेगळे आश्वासन देऊन फसवले. त्या सरकारला हटवण्यासाठी आपल्याला ज्या दिवशी मतदानाची संधी मिळेल, त्या दिवशी आपल्याला पाऊल उचलावे लागेल. आपण पाहतोय की ज्या लोकांच्या हातात सत्ता आहे. त्यांनी देशाला अनेक आश्वासने दिले. शेतकऱ्यांना, कामगारांना, तरुणांना, महिलांना, दलित आणि आदिवासी जनेतला अनेक आश्वासने दिली होती. मात्र कुठलेच आश्वासन पूर्ण केले नाही.

जे लोक आश्वासन देतात आणि पूर्ण करत नाहीत, त्यांच्याविरोधात आपल्याला एकत्र यायला हवे. गेल्या काही दिवसांपासून आपण टीव्हीवर एक गोष्ट ऐकतोय, मोदी की गॅरंटी. पण ही गॅरंटी चालणार नाही. या गॅरंटीत सिक्कुरिटी नाही. त्यामुळे चुकीची गॅरंटी देत, चुकीचे आश्वासन देत त्यांनी भरकटवण्याचा प्रयत्न केला. दबाबतंत्रविरोधात आपल्याला लढलं पाहिजे.

१६ वर्षांनंतर आरसीबीनं जिंकला चषक

मुंबई : रॉयल चॅलेंजर्स बंगळूरुसाठी आजचा दिवस (१७, मार्च २०२४, रविवार) अतिशय खास आहे. स्मृती मंधानाच्या नेतृत्वातील आरसीबीने १६ वर्षांचा चषकाचा दुष्काळ संपवला आहे. महिला प्रिमियर लीग स्पर्धेत आरसीबीने दिल्लीचा पराभव करत चषकावर नाव कोरलेय. आरसीबीसाठी विराट कोहलीला जे जमलं नाही, ते स्मृती मंधानाने करून दाखवलं आहे. १६ वर्षांनंतर आरसीबीनं चषकावर नाव कोरलेय. फायनलमध्ये आरसीबीने दिल्लीचा आठ विकेटनं पराभव केला.

महिला प्रिमियर लीग स्पर्धेच्या अंतिम सामन्यात दिल्ली कॅपिटल्ससं प्रथम फलंदाजी करताना ११३ धावांपर्यंत मजल मारली. दिल्लीने आरसीबीसमोर ११४ धावांचे आव्हान ठेवलं होतं. स्मृती मंधानाच्या



आरसीबीने हे आव्हान आठ विकेटच्या मोबदल्यात सहज पार केले. आरसीबीसाठी स्मृती मंधाना हिने ३१, सोफी डिवाइजने ३२ आणि एलिस पेरी हिने नाबाद ३५ धावांची खेळी केली.

शानदार सुरुवातीनंतर दिल्लीचा डाव कोसळला - दिल्लीनं नाणेफेक जिंकून प्रथम फलंदाजी करण्याचा निर्णय घेतला. दिल्लीच्या

सलामी फलंदाजांनी शानदार सुरुवातही केली. शेफाली वर्मा आणि मेग लॅनिंग यांनी दिल्लीला जबरदस्त सुरुवात करून दिली. दोन्ही फलंदाजांनी पहिल्या ६ षटकात दिल्लीची धावसंख्या ६० पर्यंत पोहचवली होती. सहा षटकानंतर दिल्ली एकवेळ विनबाद ६० अशा भक्कम स्थितीमध्ये होती. पण त्यानंतर आरसीबीच्या गोलंदाजांनी कमबॅक केले. एकापाठोपाठ

एक फलंदाजांना तंबूत पाठवलं. आरसीबीच्या गोलंदाजीसमोर दिल्लीचे फलंदाज फेल ठरले. विनबाद ६० अशा सुस्थितीत असणारा दिल्लीचा संपूर्ण संघ ११३ धावांत गारद झाला. आरसीबीसाठी श्रेयंका पाटील हिने ४ विकेट घेतल्या. तर सोफी मोलिनक्स हिने ३ फलंदाजांना तंबूत पाठवलं. सोफी मोलिनक्स हिने एकाच षटकात दिल्लीच्या तीन

फलंदाजांना तंबूत पाठवलं. त्यानंतरच दिल्लीची फलंदाजी ढेपाळली.

दिल्लीने दिलेल्या ११४ धावांच्या आव्हानाचा पाठलाग करताना आरसीबीची सुरुवात अतिशय संघ राहिली. पहिल्या षटकात आरसीबीला फक्त २५ धावाच करता आल्या. आरसीबी पुन्हा फायनलमध्ये पराभवाचा सामना करणार का? असाच प्रश्न चाहत्यांना सतावत होता. पण त्याचवेळी स्मृती मंधाना आणि सोफी डिवाइज यांनी गियर बदलला अन् वेगानं धावा काढल्या. कर्णधार स्मृती मंधाना हिने ३९ चेंडूंमध्ये तीन चौकारांच्या मदतीने ३१ धावांची खेळी केली. सोफी डिवाइज हिने २७ चेंडूंमध्ये पाच चौकार आणि एका षटकांच्या मदतीने ३२ धावा जोडल्या. एलिस पेरी हिने ३७ चेंडूंमध्ये चार चौकारांच्या मदतीने नाबाद ३५ धावा केल्या.

पर्यटन, वारसास्थळ पिकचरमध्ये!

शासनाच्या जागांवर विनामूल्य चित्रीकरणाची परवानगी

मुंबई : सिनेसृष्टीच्या हितासाठी महाराष्ट्र सरकारने एक नवे पाऊल उचलत शासनाच्या नियंत्रणाखालील जागांवर मोफत चित्रीकरणाच्या परवानगीला मान्यता दिली आहे. महाराष्ट्र शासनाच्या पर्यटन व सांस्कृतिक विभागाने एका अधिसूचनेद्वारे या संदर्भातील माहिती दिली.

राज्य सरकारच्या नियंत्रणाखालील क्षेत्रात चित्रीकरणासाठी परवानगी मागण्यासाठी मोठ्या प्रमाणात अर्ज करण्यात येतात. ही बाब लक्षात घेऊन चित्रपट निर्मितीला प्रोत्साहन देण्यासाठी शासकीय जागांवर चित्रीकरणासाठी कोणतेही शुल्क न आकारण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे.



त्यामुळे आंध्र प्रदेश आणि राजस्थानप्रमाणे महाराष्ट्रातही शासकीय जमिनीवर विनामूल्य चित्रीकरण करता येणार आहे. चित्रपट निर्मिती केंद्र करण्याचे स्वप्न मनोरंजन क्षेत्राला चालना देण्यासोबतच महाराष्ट्राला जागतिक चित्रपट निर्मिती

केंद्र बनविण्याच्या दृष्टीनेही हा निर्णय महत्त्वाचा ठरणार आहे. या अंतर्गत मराठीसह देश-विदेशातील चित्रपट, मालिका, माहितीपट व जाहिरातींना मोफत चित्रीकरण करता येईल.

या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी निर्मात्यांना अर्ज करणे बंधनकारक आहे.

यासाठी एक खिडकी योजनेतून जाहिरातीसाठी ४० हजार रुपये, मालिकेसाठी एक लाख रुपये आणि चित्रपटासाठी अडीच लाख रुपये अनामत रक्कम घेण्यात येईल.

काही कालावधीनंतर बदल करण्याचे अधिकार संबंधित विभागांकडे असतील. शासकीय नियंत्रणाखालील गोंरेगाव येथील दादासाहेब फाळके चित्रनगरी, कोल्हापूरमधील चित्रनगरी तसेच भविष्यात नव्याने होणाऱ्या चित्रनगरीस ही योजना लागू राहणार नसल्याचेही नमूद करण्यात आले आहे. चित्रीकरणाच्या वेळी सरकारी संस्था तसेच

होळीचा उत्साह, रेल्वेगाड्या ट्रॅव्हल्समध्ये हाऊसफुल गर्दी

नागपूर: होळीला अजून सात दिवसांचा कालावधी असला तरी रेल्वे गाड्या आणि खाजगी प्रवासी बसमध्ये प्रवाशांची गर्दी ओसंडून वाहत आहे. दिल्ली आणि मुंबई मार्गावरील रेल्वे गाड्यांमध्ये लांबलचक प्रतीक्षा यादी बघायला मिळत आहे. पुढच्या दोन-तीन दिवसांनंतर गाड्यांमध्ये पाय ठेवायला जागा मिळते की नाही, अशी स्थिती आहे. -उत्तरेटवडअचएवईविशेष म्हणजे, अनेक जण होळी व

धुळवड आपल्या गावी जाऊन नातेवाइकांसोबत साजरी करतात. हे लक्षात घेऊन रेल्वे प्रशासनाने देशभरात आधी ११२ आणि मध्य रेल्वेने नंतर १२ स्पेशल ट्रेन चालविण्याचा निर्णय घोषित केला आहे. मात्र, गाड्या वाढल्या तरी प्रवाशांची गर्दी एवढी जास्त आहे की या गाड्यांमध्येही आरक्षण मिळनासे झाले आहे. दिल्ली मार्गावरील गाड्यांमध्ये तर जनरल डब्यातही प्रचंड गर्दी आहे. १२७१२ दक्षिण एक्सप्रेसमध्ये

स्लीपर आणि थर्ड एसीचे तिकीट मिळनासे झाले आहे. १२६१५ जीटी एक्सप्रेसमध्ये स्लीपर श्रेणीची तशीच अवस्था आहे. १२६२१ तामिळनाडू एक्सप्रेसमध्ये स्लीपर आणि सेकंड एसीचे तिकीट देणे बंद करण्यात आले आहे. २२६११ राजधानी एक्सप्रेसमध्ये सर्व श्रेणीतील तिकीट बुक झालेले आहेत. १२२३ तेलंगणा एक्सप्रेसची स्थितीही काहीशी अशीच आहे. मुंबई मार्गावर धावणाऱ्या १२१४० सेवाप्राम एक्सप्रेसमध्ये प्रचंड गर्दी आहे.

सातारा जिल्ह्यातून लोकसभेसाठी पुसेसावळीच्या सीमा पोतदार रिंगणात ?

सातारा : महिला सबलीकरण व नारी शक्ती अशा गोंडस नावाने महिला वर्गाला सक्षमीकरण करण्याची मोहीम आखली जात आहे. त्याचे स्वागत आहे. पण लोकसभा निवडणुकीत कर्तबगार महिलांना संधी देऊन त्यांच्या बुद्धीमतेचा वापर देशाचे कायदा व सुव्यवस्था राखण्यात होऊ शकते. पण, आजही पुरुषप्रधान संस्कृतीमुळे महिलांना संधी मिळत नाही. ही संधी मिळवण्यासाठी खटाव तालुक्यातील पुसेसावळी येथील सौ सीमा पोतदार यांनी लोकसभा निवडणुक लढवण्याची इच्छा व्यक्त केलेली आहे. त्यांच्या या धाडसाचे सर्वत्र कौतुक होत आहे.



भारतीय जनता पक्षाचे जिल्हाध्यक्ष श्री धैर्यशील कदम यांच्याच पुसेसावळी गावच्या माझी महिला सरपंच सीमा पोतदार यांनी निवडणूक रिंगणात उतरण्याची जिद्द ठेवले आहे त्यामुळे चर्चेला चांगलेच उधाण आलेले आहे.

चे काम ग्रामीण भागातून सीमा पोतदार यांच्यासारख्या महिलांकडून होत आहे. ही अभिमानाची बाब आहे. वास्तविक पाहता सर्वसामान्य माणसांना भेडसावणारी महागाई, महिलांना चूल आणि मुल या पलीकडे दृष्टिकोन नाही. असा काहीचा समज आहे. एवढेच नव्हे तर काही महिलांना काही कारणांमुळे लग्नानंतर नांदवले जात नाहीत. त्यांना घटस्फोट दिला जातो. त्यांना आयुष्यभर एकाकी जीवन जगावे लागते. अशा महिलांसाठी काहीतरी करून दाखवण्याची जिद्द पोतदार यांची असल्याने त्यांनी सातारा किंवा माढा लोकसभा मतदारसंघातून अर्ज दाखल

करणार असल्याचे सांगितले आहे. बारावीपर्यंत शिक्षण झालेल्या सीमा पोतदार यांचे माहेर माण तालुक्यातील माडी हे आहे तर खटाव तालुक्यातील पुसेसावळी हे सासर आहे. यापूर्वी पुसेसावळी नगरीचे सरपंच म्हणूनही राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षातून सक्षमरित्या काम केलेले आहे. त्यांना सार्वजनिक जीवनाचा अनुभव आहे. त्यामुळे समाजातील वाढती बेरोजगारी कमी करणे, गुंडशाहीला कायद्याच्या चौकटीतच बंदिस्त करणे, वाढत्या महागाईमुळे अनेकांना जीवन बदलून गेलेले आहे. त्यांना महागाई कमी करून दिला जाईल तर खऱ्या अर्थाने

महिला कर्नल धनश्री सावंत जगताप लिक ट्रेन चालक सुरेखा यादव मेट्रो चालक अपूर्व अलटकर, धावपटू ललिता बाबर जनाबाई हिरवे खासदार प्रमिला काकी चव्हाण सामाजिक कार्यात ड.वर्षा देशपांडे, चेतना सिन्हा, गायन क्षेत्रात यमुना वाईकर, रोशन सातारकर साहित्य क्षेत्रात बेबी कांबळे डॉ शालिनीताई पाटील अशा अनेक महिलांनी कर्तबगारी दाखवून सार्वजनिक जीवनात आपला ठसा उमटवलेला आहे. आजही त्यांच्या कार्याची ओळख समाज विसरलेला नाही. अशावेळी सौ सीमा पोतदार यांना संधी देण्यासाठी राजकीय पक्षाने पुढे आले तर खऱ्या अर्थाने निःसंवा नऊ लाख महिला मतदारांचा गौरव ठरेल. अशा शब्दात अनेक मान्यवरांनी त्यांना शुभेच्छा दिलेले आहेत.

हुतात्मा राजगुरू यांचे स्मारकाचे भूमिपूजन संपन्न

राजगुरुनगर (वा.) : राजगुरुनगर येथील हुतात्मा शिवराम हरी राजगुरू यांच्या बहु प्रतिक्षित जन्म स्थळ स्मारकाचे भूमिपूजन आमदार दिलीप मोहिते पाटील यांच्या हस्ते व मान्यवरांच्या उपस्थितीत झाले. महाराष्ट्र सरकारने नुकतेच या कामी १०२ कोटी ४८ लक्ष रुपये मंजूर केले आहेत, त्या निधीतून हुतात्मा राजगुरू यांच्या बलिदान, त्याग यांना साजेसे भव्य दिव्य स्मारक निर्माण होणार आहे. गेली तीस वर्षे हुतात्मा राजगुरू स्मारक होणे कामी विविध संस्था संघटना प्रयत्नशील आहेत. अखेर आता स्मारक बांधकाम होण्याचा मार्ग मोकळा झाला आहे. हुतात्मा राजगुरू स्मारक समिती अध्यक्ष अजय देशमुख व सदस्य गेली अनेक दिवस याबाबत पाठपुरावा करत आहे.



पाटील यांनी मागील वर्षीच्या अर्थ संकल्प अधिवेशनात या स्मारक बांधकाम कामी लक्षवेधी सूचना मांडली होती. सांस्कृतिक मंत्री सुधीर मुनगटोवार यांनी याबाबत समिती तयार करून विकास आराखडा तयार करण्यात आला होता. या आराखड्यास अंतिम मंजूरी देण्यात आली. यातून स्मारक बांधकाम कामी व भू संपादन

कामी १०२ कोटी ४८ लक्ष रुपये मंजूर करण्यात आले आहे. या स्मारक बांधकामाचे भूमिपूजन आमदार दिलीप मोहिते पाटील यांच्या हस्ते झाले. यावेळी आमदार मोहिते म्हणाले गेली अनेक वर्षे हुतात्मा राजगुरू स्मारक कामी पाठपुरावा सुरू होता, या कामी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री अजित दादा पवार, देवेंद्र

यांच्या बलिदानाचे स्मरण करून देशभक्तीच्या प्रेरणा घेऊन जातील. यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेस तालुका अध्यक्ष कैलास सांडभोरे, कात्रज डेअरी संचालक अरुण चांभारे, कृषी उत्पन्न बाजार समिती सभापती कैलास लिंबारे, संचालक भरत कड, माजी सभापती अशोक राक्षे, चंद्रकांत दादा इंगवले, विनायक घुमटकर,

माजी जिल्हा परिषद सदस्य मंगलताई चांभारे महिला शहर अध्यक्ष ड.मनीषा पवळे, शहर अध्यक्ष सुभाष होले, युवक अध्यक्ष सागर सातकर, पी.एम. आर. डी.संचालक वसंत भसे, तसेच ए.ड.निलेश आंधळे, स्विय सहाय्यक सतीश कदम, संतोष सांडभोरे, बाळासाहेब सांडभोरे, ए.ड.सूनिल वाळुंज, अमित घुमटकर, योगेश पवार, संतोष भागे, किशोर ओसवाल, शुभम सोनवणे यांसह मोठ्या संख्येने नागरिक, महिला उपस्थित होत्या. या स्मारक बांधकामाच्या नासदिय कंपनी पुणेच्या वास्तुविशारद अर्चना देशमुख यांनी यावेळी स्मारक बांधकाम आराखडा कसा असेल ही माहिती दिली. सवानी हेरिटेज पुणे कंपनीचे राहुल चव्हाण यांनी विविध नकाशे यावेळी सादर केले. कार्यक्रम संयोजन राष्ट्रवादी काँग्रेस शहर अध्यक्ष सागर सातकर, स्वीय सहाय्यक सतीश कदम, ए.ड.निलेश आंधळे, इजाजभाई तांबोळी शुभम सोनवणे यांनी केले. कार्यक्रम पौरोहित्य अवधूत प्रसादे, सूत्रसंचालन कैलास दुधाळे, प्रास्ताविक मधुकर गिलबिले, आभार ड.निलेश आंधळे यांनी मानले.

दुर्गसंवर्धन म्हणजे आपल्या पूर्वजांचा वारसा जतन करणे होय : प्रा.विनायक खोत

पालक-शिक्षक संघाच्या वतीने सबनीस विद्यालयात वारसा जुन्नरचा व्याख्यानाचे आयोजन

नारायणगाव :- आमचे पूर्वज किती महान होते हे जोपर्यंत तुम्ही समजून घेणार नाही तोपर्यंत तुम्हाला स्वतःचा अभिमान वाटणार नाही. त्यासाठी आपल्या पूर्वजांचा इतिहास समजून घ्या. किन्हे आपल्या पूर्वजांचा इतिहास सांगतात, दुर्गसंवर्धन म्हणजे आपल्या पूर्वजांचा वारसा जतन करणे होय, जुन्नर तालुक्यातील गिरिदुर्ग, स्थळदुर्गाची माहिती समजून घ्या. प्रत्येक किल्ल्याचा इतिहास, किल्ल्याची बांधणी, किल्ल्यावरील राज्यकर्ते शासक, त्यांचा कालावधी त्यामध्ये झालेली स्थित्यंतरे हे सर्व समजून घेणे म्हणजे जुन्नरचा वारसा समजून घेणे होय.



यावेळी ग्रामोन्नती मंडळाचे कार्यध्यक्ष कुशीरल अनिलतात्या मेहेर, गटशिक्षण अधिकारी अनिता शिंदे, रोटीरी क्लबचे अध्यक्ष संदीप गांधी, मंगेश मेहेर, मुख्याध्यापिका व पालक संघाच्या अध्यक्षा अनुराधा पुराणिक, उपमुख्याध्यापक सतीश तंवर, पर्यवेक्षक रतिलाल बाबेल, विलास शिंदे, सुभमा वाळिंबे, शाळा व्यवस्थापन समितीच्या अध्यक्षा कल्पना डुंबरे, पालक संघाच्या सचिव अनुपमा पाटे, उपाध्यक्ष परशुराम वारुळे, मंदार पाटे, महेश मोरे, मधुकर जाधव, विद्या सहाने, वंदना नेहेकर, जयश्री

कोल्हे, माधुरी बनकर इत्यादी मान्यवरांसह पालक, शिक्षक आणि विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. जुन्नर मधील नाणेघाटातील सर्वात मोठा शिलालेख हा मराठी भाषेला अभिजात दर्जा मिळण्यासाठी सर्वात मोठा पुरावा ठरत आहे, ब्राम्ही लिपी मध्ये असणारा हा शिलालेख विद्यार्थ्यांनी समजून घ्याव. 1, महाराष्ट्राच्या अस्तित्वाच्या खुणा सांगणाऱ्या बहुतांश लेण्या या जुन्नर मध्ये आहेत, त्यांच्या अभ्यासासोबत येथील विविध काळातील ऐतिहासिक स्थापत्य कला समजावून घेणे म्हणजेच जुन्नरचा वारसा जतन करणे होय. असेही यावेळी दुर्गसेवक प्रा.विनायक खोत यांनी सांगितले. ग्रामोन्नती मंडळाचे कार्यध्यक्ष अनिलतात्या मेहेर यांनी यावेळी बोलताना सांगितले की विद्यार्थ्यांनी वाचन संस्कृती जपली पाहिजे, त्यासाठी शाळेच्या समृद्ध ग्रंथालयाचा आपण वापर करावा. वक्तृत्व स्पर्धा सारख्या विविध स्पर्धा या व्यक्तिमत्व विकासासाठी पूरक ठरतात. अशा स्पर्धांमध्ये सातत्याने सहभाग घ्यावा. जागतिकीकरणामध्ये विद्यार्थ्यांनी टिकून राहण्यास-

ाठी ग्रामोन्नती मंडळ विविध आंतरराष्ट्रीय विद्यापीठांशी अभ्यास विषयक करार करीत आहे असेही श्री.मेहेर यांनी सांगितले. यावेळी चालू शैक्षणिक वर्षामध्ये निवृत्त होणारे मुख्याध्यापिका अनुराधा पुराणिक, पर्यवेक्षक रतिलाल बाबेल आणि प्रयोगशाळा सहाय्यक मारुती कोल्हे यांचा मान्यवरांच्या हस्ते सन्मानपत्र देऊन विशेष सत्कार करण्यात आला. तसेच शिक्षक पालक संघ आयोजित वक्तृत्व स्पर्धा, रोटीरी क्लब नारायणगाव आयोजित चित्रकला स्पर्धा आणि जुन्नर तालुका आंतरशाळीय नाट्य स्पर्धा यांमधील यशस्वी विद्यार्थी व शिक्षकांना मान्यवरांच्या हस्ते पारितोषिके देण्यात आली. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक उपमुख्याध्यापक सतीश तंवर यांनी केले अहवाल वाचन सचिव अनुपमा पाटे यांनी केले व कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा.रमेश शेटे, राणिणी शिंदे, बनिता ढवळे यांनी केले व आभार प्रा.मधुरा काळभोर यांनी मानले.

कुळुंदवाड : श्रीक्षेत्र नृसिंह वाडी येथे ग्रामपंचायत मागासवर्गीय १५ टक्के फंडातून मंजूर करण्यात आलेल्या नऊ लाभार्थींच्या घरकुलांचे बांधकामाचा शुभारंभ शनिवारी सकाळी ११ वाजता आचारसंहिता लागणे पूर्वी नृसिंह वाडीतील जेष्ठ नेते धनाजीराव जगदादे उपसरपंच रमेश मोरे सागर धनवडे आदी मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आला काही दिवसापूर्वी उपसरपंच म्हणून रमेश मोरे यांनी पदभार स्वीकारला आणि लगेच घरकुल यांच्या कामांना सुरुवात झाल्याने समाधान पसरले आहे. नृसिंहवाडी रहिवासी उमेश कांबळे महेश कांबळे नयन शिंदे केवल परमार प्रजा कांबळे अमोल कांबळे सिद्धार्थ कांबळे आकाश कांबळे आप्पासो मान-

शिरोळ तहसीलदार कार्यालयात जागतिक ग्राहक दिन संपन्न

शिरोळ : ऑनलाईनच्या दुनियेमध्ये ग्राहक व शे-तकन्यांनी डोळसपणे ऑनलाईन खरेदी विक्री बँकिंग इतर व्यवहारही जागृतपणे करावेत आपली फसवणूक होणार नाही याची दखल घ्यावी असे आवाहन शिरोळचे नायब तहसीलदार योगेश जमदाडे यांनी केले जागतिक ग्राहक हक्क दिन तहसीलदार कार्यालयात साजरा करण्यात आला या याप्रसंगी ते अध्यक्ष पदावरून बोलत होते अन्नपुरवठा विभागाचे अरुण माळगे व ग्राहक कल्याण फाऊंडेशन शिरोळ तालुकाध्यक्ष सुभाष माळी सर, अखिल भारतीय ग्राहक संघटनेचे राजेश संभु शेटे, ग्राहक पंचायतीचे मेहबूब बागवान खंडेराव हेरवाडे उदय आवळे एडवोकेट सुशांत सदस्य उपस्थित होते. ते पुढे म्हणाले विशेषता शेतकरी व्यापारी व ग्राहक यांना कायद्याची माहिती असणे आवश्यक आहे, त्याचबरोबर सायबर गुन्हेगारी व फसवणूक होत आहे सर्वाना कायद्याचे ज्ञान असणे आवश्यक आहे असे शेवटी सांगितले ग्राहक चळवळ जर यशस्वी करायची असेल तर गाव तिथे कार्यकर्ता असणे आवश्यक आहे त्याचबरोबर ग्राहकांचे अभ्यासवर्ग व प्रबोधनाचे कार्यक्रम प्रभावीपणे राबवणे गरजेचे आहे. ग्राहकांना आपले कर्तव्य हक्क व अधिकार याविषयी माहिती असणे आवश्यक आहे. त्याचबरोबर फसवणूक झाल्यानंतर तक्रार देण्यासाठी व आपणाला न्याय हक्क मिळण्यासाठी पुढे येणे गरजेचे आहे. आताच्या तंत्र युगात नवनवीन फसवणुकीचे फंडे समोर येत आहेत.



कायदा सुव्यवस्था राखण्यासाठी नागरीकांना शांतता बाळगायला हवे : पो.आयुक्त अमितेश कुमार

कोंढवा पोलीस स्टेशन तर्फे कौसर बाग ग्राऊंडवर इफ्तार पार्टीचे आयोजन

हडपसर : सध्या रमजान ईद महिना सुरू आहे, जयंती उत्सव येत आहेत, समाजात जातीय सलोखा, शांतता राखण्यासाठी कायदा व सुव्यवस्था अबाधित राहण्यासाठी नागरीकांनी आपापसात भांडणटंटे न करता शांततेत सण उत्सव आनंदता साजरे करावेत, समाजात कुठे काय अनुचित प्रकार घडत असेलतर ११२ नंबर वर कॉल करून पोलीसांना माहिती द्यावी, पोलीस प्रशासनास मदत करण्याबाबत आग्रहण करावे, पोलीस सदैव तुमच्या संवेसादी हजर आहेत, पोलीसांना सहकार्य करावे असे आवाहन पुणे पोलीस आयुक्त अमितेश कुमार यांनी कोंढवा पोलीस स्टेशन हद्दीत इफ्तार पार्टीचे आयोजन करण्यात आले होते यावेळी ते मार्गदर्शन करताना बोलत होते. कोंढवा कौसर बाग येथील मैदानावर मुस्लिम बांधवांचे रमजान ईद निमित्त इफ्तार पार्टीचे आयोजन सायंकाळी कोंढवा पोलीस स्टेशन तर्फे करण्यात आलेले होते. कार्यक्रमांमध्ये प्रमुख उपस्थिती अमितेश कुमार पोलीस आयुक्त पुणे शहर, प्रवीण पवार सह पोलीस आयुक्त पुणे शहर, मनोज पाटील अप्पर पोलीस आयुक्त पूर्व प्रादेशिक विभाग पुणे शहर, आर राजा पोलीस उप आयुक्त सो.परिमंडळ ५, सहा पोलीस आयुक्त गणेश इंगळे, वानवडी विभाग तसेच परिमंडळ 0५ कोंढवा पोलीस स्टेशनचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक संतोष सोनवणे, पोलीस कर्मचारी, माजी आमदार महादेव बाबर, माजी आमदार योगेश टिळेकर, आमदार चेतन तुपे, माजी नगरसेवक गफुर पठाण, माजी नगरसेविका नंदा लोणकर, हसीना इनामदार, जाहीद भाई शेख, मौलाना, कारी इद्रिस, मौलाना सूफी अन्वर, साईनाथ बाबर, अबिद सय्यद, समीर अन्सार शेख, आदी मान्यवर उपस्थित होते. इफ्तार पार्टीला जवळपास २००० ते २५०० जनसमुदाय उपस्थित होता.

लाभार्थींच्या घरकुलांचे बांधकामाचा शुभारंभ



मागासवर्गीय फंडातून मंजूर झालेल्या लाभार्थींच्या घराच्या बांधकामाचे शुभारंभ करताना ग्रामपंचायत नरसिंहवाडी पदाधिकारी. गावे आदि ना ग्रामपंचायतच्या १५ टक्के मागासवर्गीय योजनेतून प्रत्येकी दीड लाख रुपयाचे घरकुल मंजूर झाले आहे. त्याचा शुभारंभ शनिवारी स ११ वाजता ग्रामपंचायत पदाधिकारी व मान्यवरांच्या हस्ते मागासवर्गीय वस्तीमध्ये करण्यात आला यावेळी ग्रामपंचायत

